Les rapports logiques: Exercices.
I. Les conjonctions: 

1.1. L’opposition et la concession : 
Utiliser les marqueurs de concession appropriés pour compléter ces phrases :
-La gratuité des universités n’est pas une garantie d’égalité, ............... elle soir reclamée comme une façon de favoriser les plus pauvres.

-Les étudiants les plus défavorisés doivent travailler pendant leurs études .................. on les rende gratuits, parqu’ils doivent payer leur logement et leur frais divers.

-Un système de prêt bancaire faciliterait l’égalité, ...................... ce soit une suggestion très controversée.

-Les banques pourraient prêter à taux faible, ......................... il serait bon que l’État en réglemente les modalités.
Opposez explicitement les goûts et les comportements.

-J’ai une mémoire visuelle. Ma soeur a une mémoire auditive.

..........................................................................................................

-En France, l’apprentissage n’est pas valorisé. C’est le contraire en Allemagne.

.............................................................................................................................

-En général, les garçons étudient en écoutant de la musique, les filles ont plus besoin de silence.

..............................................................................................................................

-Lui, il adore l’école, son frère ne pense qu’ à s’amuser.

..............................................................................................................................

1.2. La cause et la conséquence : 
Reliez les deux éléments de la phrase avec un terme de cause ou de conséquence.

-Les journaux se vendent moins bien ................................ leur prix est élévé.

-Les Français achètent de moins en moins la presse........................... beaucoup de kiosques ferment.
-Les Français favorisent les magazines télé .......................... ils regardent beaucoup la télévision.

-Le prix du papier a augmenté ......................... les journaux coûtent plus cher.

-Les gratuits se multiplient ........................ les gens achètent moins de journaux.

Relevez les termes introduisant la cause ou la conséquence.
En raison des pluies, le match a été annulé.

Nos montres vont devenir le relais de nos téléphones portables. Alors, nous serons toujours joignables.

Ces nouvelles montres ont une diffusion limitée à cause de leur prix.

La fête des fromages s’est révélée dangereuse, c’est pourquoi elle a été interdite.

Associez les causes et les conséquences.

-Il y aura plus de sécheresses __ parce que
   le réchauffement de la planète.





___ à cause de     le climat de la planète va changer.

-Il n’y a plus de « mauvais » gaz dans les aérosols
___parce que









___par conséquent

les gaz qui détruisent la couche d’ozone sont interdis depuis 1996.

les bombes avec le symbole « préserve la couche d’ozone » ne sont pas meilleures que les autres.

-Les piles peuvent polluer ___ parce que il faut les rapporter dans les magasins




        ___par conséquent   elles contiennent des produits toxiques

1.3. Le but : 
Complétez les phrases avec l’expression du but qui convient.

-Uni-cités est une association créée ....................... apporter un service à la collectivité.

-Certains partis politiques proposent un service civil volontaire ......................... les jeunes puissent participer à la vie de la nation.

-Animafac a pour but de coordonner toutes les associations d’étudiants ..................... centraliser leurs revendications.

-Après le cyclône, les équipes ont emporté une réserve de médicaments ................... éviter une épidémie.

-Il faut encourager les jeunes à voter.......................le personnel politique se renouvelle.

Complétez les phrases avec des buts, des intentions.

a. J’étudie le chinois ......................................................................................
b. Il prépare un méga couscous .....................................................................
c. J’adhère au mouvement vert ......................................................................
d. On achète « équitable »..............................................................................
e. Vous votez régulièrement ..........................................................................
Reliez ces phrases avec une expression du but, et faites les transformations nécessaires.

a. lls ont loué un appartement. Ils peuvent vivre ensemble.

b. Nous avons acheté des haltères au Salon des Inventeurs. Lucie fera des exercices de gym tous les matins.

c.Vous avez emprunté de l’argent. Vous allez acheter un bateau.

d. J’ai emporté mon imperméable. Je le mettrai quand il pleuvra.

c. Il a beaucoup travaillé. Il veut réussir son examen.

d. Elle m’a téléphoné. Je vais la chercher à la gare à 20 heures.

e. Ils m’ont téléphoné. Ils m’ont dit de venir les chercher.

f. Elles m’ont donné leur numéro de téléphone. Je les inviterai à dîner la semaine prochaine.

g. Nous avons acheté un appartement à Paris. Vincent pourra y habiter.

1.4. La condition et l’hypothèse : 
Mettez les verbes entre parenthèses à la forme qui convient.
Si les hommes .............................. (être) plus conscients des risques de la planète, l’avenir ................................... (être) plus rose.

Si le parti des Verts ............................... (faire) des propositions plus réalistes, les Français .................................... (voter) pour eux aux dernières élections.

Si tu ..................................... (vouloir) sauver la planète, ........................... (faire) attention à tes gestes quotidiens.

Vous prenez encore la voiture ! Si vous ................................. (prendre) les transports en commun, vous ....................................... (polluerez) moins la ville !

Si on .................................... (savoir), on ................................ (ne pas gaspiller) autant d’énergie ces dernières années.
Mettez le verbe entre parenthèses à la forme qui convient.
(Vincent ne va pas à l’université. Il a arrêté ses études. Il doit trouver un travail et un logement. Il discute avec Mme. sa mère, de son avenir).

La mère : Vincent, si tu trouves un travail, tu ............................. (louer) un appartement.

Vincent : Mais, maman, si je louais un appartement, il .....................(falloir) que je trouve un colocataire.

La mère : Tu ........................................ (aimer) habiter avec quelqu’un ?

Vincent : Oui, si je ..................................... (partager) le loyer, je travaillerai à mi-temps.
La mère : Si je vouvais t’aider financièrement, je le .................................... (faire).

Vincent : Donc si j’ai bien compris, quand tu .............................. (avoir) de l’argent, tu m’en ...................................... (donner).

À vous ! Faites des hypothèses avec « si « à propos de ton avenir, de notre environnement, etc.
.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
